

Бр. 2776 13.12.-19.12.2013 г.

България някога е била на три морета! България някога е била ВЕЛИКА! България някога е имала силни управници!

А вчера и днес де е България?

Този въпрос стои пред мен всеки път, когато включа телевизора и започнат да ме обливат проевропейски и проамерикански пропаганди. А проевропейските и проамерикански нови политкомисари и ЗКПЧ-та (в армията навремето имаше и заместник-командири по политическата част, но тогава имаше и армия!) със звучните имена пиари (в един от най-богатите лексикално езици в света – българският – такава дума няма) с лъскава по американски усмивка ни обещаваат облаци от щастливо бъдеще в замяна на затриването на българската промишленост и ядрена енергетика, в замяна на затриването на българската армия. Само че за едното голо нищо...

Някой псевдодемократ ще ме репликира – „Ама преди руснаците ни командваха.“ И по този начин той ще покаже колко е прост, а аз ще припомня, че руснаците може да са били в миналото водещи в геополитически план, но във вътрешен те дадоха на България толкова военна техника и въоръжение, че на времето и Гърция, и Турция трепереха от нас. Трепереха от мощта на българската армия. А днес дори турските рибари с гемииите си не смятат нашите граничари за нищо. А Съветският съюз на времето даде на България толкова много военна техника, че дори и след почти четвърт век демокрация има още какво да се продава от частните фирми около българското Министерство на отбраната (6 броя хеликоптери Ми-17 тук, 5 броя хеликоптери Ми-24 там, 10 броя изстребители МиГ-23 тук, 5 броя изстребители МиГ-21 там, 39 броя танкове Т-55 тук, там....). Чейки информацията, на човек му идва да изригне като вулкан, защото само се продава, а не се купува (

СВВП-Бургас - ръководство и гости



Армия жестока... или свята

военнопострадалите към 6 ноември 2013 г.), като за изпълнението им ще са необходими допълнително 12 464 164 лв. Във връзка с всичко това, посочва министър Найденов, на 16 януари следващата година ще се проведе заседание на Консултативния съвет по въпросите на военноинвалидите, военнопострадалите и ветераните от войните за обсъждане на изразените становища на министерствата и ведомствата. Ще бъде предложено на членовете на съвета да запознаят ресорните министри с обстановката, както и да се предложат техни представители, които да бъдат обявени в заповед на министъра на отбраната за създаване на нова междуведомствена група.

Малко история. Законът за военноинвалидите и военнопострадалите е обнародван в „Държавен вестник“ на 29 март 2005 г. Досега е претърпял шест изменения и допълнения. Със заповед на министъра

преглед на текстовете от юристите на МО на 31 октомври т.г. законопроектът е изпратен за междуведомствено съгласуване. Предложенията: Военноинвалидите с 50 и над 50 процента намалена работоспособност да получават към военноинвалидната пенсия добавка в размер на процент от социалната пенсия за старост, определен от Закона за ДОО за съответната година.

Разходите да са за сметка на държавния бюджет. От това право ще се ползват 1654 военноинвалиди, за което са необходими 4 018 100 лв., става ясно от отговора на министъра. Военноинвалидите и военнопострадалите да имат право на медицинска и дентална помощ за всички дейности извън обхвата на основния пакет от здравния дейности, гарантиран от бюджета на НЗОК. Средствата да са за сметка на държавния бюджет. Разчетите са, че от това право биха се възползвали 4 631 военноинвалиди и военнопострадали, а разходите – 1 507 500 лв. Военнопострадалите да имат право на лекарствени продукти по лекарско предписание по списък, утвърден от министъра на здравеопазването. Преживелият съпруг (съпруга), децата и родителите на българските граждани, загинали при или по повод изпълнение на военна служба в мирно или във военно време, в мобилизационния или постоянния резерв, доброволния резерв или запаса и преживелият съпруг (съпруга), децата и родителите на българските граждани, загинали при или по повод отбраната на страната да заплащат 25 на сто от цената на лекарствените продукти, а преживелият съпруг (съпруга) и децата на починалите военноинвалиди, а ако няма такива – родителите – 50 на сто. Останалите средства са за сметка на държавния бюджет. От това право биха се възползвали 2042 военнопострадали, като са необходими 526 400 лв.

не слагайте в купеното 40-годишни стари корабчета, които и за скрап не стават). На времето Съветският съюз доставяше нова техника!

Наскоро присъствах на годишната отчетно-изборна конференция на Съюза на военни инвалидите и военнопострадалите в Бургаска област. Областният председател на съюза господин Михаил Томов (иначе един прекрасен, умен и лъчезарен човек) даде потресаваци факти от неправдите, с които се сблъскват българските и в частност бургаските военни инвалиди и военнопострадали.

Михаил Томов: „...Въпреки че всички ние сме освободени от такса от 2.90 лв. много лекари не признават това. Груби и невъздържани са. Много обиди се отправят към нас. Много лекари не признават и издаването на рецепти с намаление. Отказват да дават направления на тежкоболни военни инвалиди... Пресен случай е с родител на починало в армията дете. Последствията са – жена му, военнопострадала, скована на легло, а той изобщо не може да спи по цяла вечер. При нашата намеса личният лекар се държа твърде агресивно, с много остър език лично към мен заради това, че искаме да му се издаде направление за преглед. Въпреки всичко, накрая успяхме на 27 ноември да му издаде направление, за да отидем във Военномедицинска академия в София да му се направи електромагнитен резонанс на главата, защото не може да заспи. Последните години масово комисиите на ТЕЛК режат процентите на военни инвалидите и ги лишават от малката помощ от 126.50 лева за 3-та група инвалидност. Пресен случай е с военни инвалида Иван Гуджев – добре че представи новото телково решение навреме и констатирахме, че от 58 % военни инвалидност му се дават 46 %, с което му отнемат малкото средства в размер на 126.50 лева. Областният съвет благодари на омбудсмана на Бургас г-н Таньо Атанасов за светкавичната реакция и помощ. На друг наш член от 58 % от 1997 г. и отпускане 3-та

За военни инвалидите и военнопострадалите пари няма, а за африканци и мисии има!



СВВП - 2013 г. Бургас

Ярослав Коюмджиев

група инвалидност пожизнено при явяване на ТЕЛК му свалят на 40%. Военна телкова комисия му дава 58 %, защото в казармата губи единия си бъбрек. За времето между двете комисии да не би да му е поникнал нов бъбрек?...”

Дотук с бургаските проблеми на военни инвалидите и военнопострадалите. Но да видим в София защо Финансовото министерство спъва исканите промени в закона. От закона ще се възползват 4 631 правоимащи (регистрирани в Централния регистър на военни инвалидите и военнопострадалите към 6 ноември 2013 г.), като за изпълнението им ще са необходими допълнително 12 464 164 лв., се в посочва отговор на министъра на отбраната Ангел Найденов на въпрос на народния представител Венцислав Лаков от ПП „Атака“.

Вътрешноведомственото съгласуване на проектозакона за изменения и допълнения на Закона за военни инвалидите и военнопострадалите е приключило. Това става ясно от отговор на министъра

на отбраната Ангел Найденов на въпрос на народния представител Венцислав Лаков. Получени са становищата на министерствата и ведомствата. Министерството на финансите и дирекция „Правна“ на Министерския съвет не са съгласни с поправките, които в края на септември т.г. обсъди и прие Консултативният съвет по въпросите на военни инвалидите, военнопострадалите и ветераните от войните. Те смятат, че предвидените разпоредби относно статута на военни инвалидите и военнопострадалите могат да доведат до създаване на несправедливост спрямо останалите категории лица с увреждания. Едновременно с това предвидената уредба би довела до пряко въздействие не само върху бюджета на Министерството на труда и социалната политика, респективно Агенцията за социално подпомагане и Министерството на здравеопазването, но и върху бюджета на Държавното обществено осигуряване.

Крайният извод е, че от закона ще се възползват 4 631 правоимащи (регистрирани в Централния регистър на военни инвалидите и

на отбраната от 1 ноември 2012 г. е сформирана междуведомствена работна група за подготовка на проект на измененията и допълненията на Закона за военни инвалидите

и военнопострадалите. Поради направените предложения и високите изисквания на Съюза на военни инвалидите и военнопострадалите, посочва министърът, и свързаните с тях значителни финансови разходи, срокът за работа на междуведомствената група бе удължен.

Какво се оказва: Българските граждани, които са се инвалидизирали от армията, имали ВИСОКИ ИЗИСКВАНИЯ... А тия алжирци дете изпотрошиха центъра за бежанци и този, дете наръга с нож българка, по-малко високи изисквания ли имат? Всеки бежанец, на когото в България не му харесва, трябва да бъде връщан моментално в родината му за негова сметка (тоест предварително да си изработи пътниче) и стига ние, българските данъкоплатци, сме хрантутили всякакви бегълци. Защото 95 % от почти 10 000 чужденци не са бежанци, а икономически или законови бегълци от своите държави.

Междуведомствената група е провела осем заседания за обсъждане на предложенията на Съюза на военни инвалидите и военнопострадалите. След окончателния

Придружител на военни инвалид с увреждане над 90 процента с определена чужда помощ да пътува във вътрешноградския транспорт с превозния документ на правоимащи, включително и когато не го придружава. Разширява се кръгът на тези, които ползват право на безплатно пътуване с превозни документи за обществен превоз на пътници, като се добавят преживелият съпруг и децата на починали военни инвалиди, а ако няма такива – родителите, както и правото на неограничен брой пътувания по железопътната мрежа в областта, където живеят. Тук разчетите са за 4 631 военни инвалиди и военнопострадали, като необходимите средства са 5 516 100 лв. Военнопострадалите да получават месечна целева помощ за телефонни услуги в размер на 20 на сто от гарантирания минимален доход. От това право биха се възползвали 2042 военнопострадали, за което ще трябва да се дават 896 064 лв. МО и общините да могат да предоставят на военни инвалидите и военнопострадалите за безвъзмездно ползване на помещения и клубове и да създават други условия за тяхната общественостеполна и патриотична дейност.

Ръководството на МО, отбелязва Ангел Найденов, ще продължи да се отнася с необходимата отговорност към проблемите на военни инвалидите и военнопострадалите и в рамките на възможностите си ще предприема необходимите действия за решаване на техните житейски проблеми.

Надеждата ни е във Вас, господин министър. Тези пострадали от армията хора искат да продължат да чувстват българската армия родна и свята, а не както сега тя е към тях жестока. Заради едни 5 или 12 милиона лева. Военни инвалидите и военнопострадалите нямат ВИСОКИ ИЗИСКВАНИЯ! Те са заболели от армията и ИМАТ ГОЛЕМИ НУЖДИ, които Министерството на отбраната е длъжно да подпомогне.